

Slovenský súd síce prepustil vyšetrovateľov NAKA, ale nezastavil trestné stíhanie

- CZ24 News | 5. října 2021

SLOVENSKO: Na politickej scéne stále rezonuje téma podozrení z ovplyvňovania vyšetrovaní vyšetrovateľmi NAKA. O takomto konaní majú údajne existovať desiatky nahrávok a očakáva sa, že niektoré z nich by sa časom mohli dostať na verejnosť. Hoci z vládnej koalície zaznieva, že prepustenie vyšetrovateľov na slobodu znamená, že sú predsa len slušnými a čestnými policajtami, ich stíhanie kvôli mareniu spravodlivosti stále trvá.

Upozornil na to v nedeľu opozičný poslanec NR SR Marián Kéry (Smer-SD). Uviedol, že parlament má za sebou naozaj rušný týždeň. "Okorenený aj správami generálneho prokurátora Maroša Žilinku a špeciálneho prokurátora Daniela Lipšica."

Kéry vysvetľuje, že si vypočul obe správy veľmi pozorne. "Jedna vec vo mne výrazne zarezonovala, keď som ich porovnával. **Pán Žilinka pred poslancami vystúpil s vyváženou správou ako nezávislý prokurátor. Naopak, pán Lipšic vystúpil, akoby ani prokurátorom nebol. Akoby bol členom vládnej koalície.** Mal by sa takto prokurátor prikláňať na jednu stranu? Určite nie. Korupčná chobotnica. Mafia..."

Slovník Lipšica sa podľa Mariána Kéryho v ničom nelíšil od nevyberaného a najmä neakceptovateľného slovníka mnohých politikov vládnej koalície, najmä tých z OĽaNO a SaS. "Akým právom tu nalepkujú druhých ľudí bez toho, aby sa mohli oprieť o rozhodnutia súdov? Kto im dal právo súdiť? Kto sú oni? Vládna koalícia vždy komunikuje tak, ako jej to vyhovuje. Aj pri témach týkajúcich sa polície a bezpečnostných zložiek."

"V poriadku, v Smere-SD rešpektujeme rozhodnutie Krajského súdu Bratislava o prepustení elitných vyšetrovateľov NAKA z kolúznej väzby. Senát príslušného súdu sa aj vyjadril, že ich trestné stíhanie považuje za neopodstatnené. Čítate s porozumením priateľa? Ich trestné stíhanie považuje za neopodstatnené. Ale nezastavil ho? Prečo to potom politici vládnej koalície komunikujú tak, akoby boli daní vyšetrovatelia zbavení podozrení, že konali protiprávne?"

Poslanec Kéry opakuje, že odposluchy, nie výpovede kajúcnikov, ktoré sú získané legálnou cestou, sú podľa jeho informácií doslova "strašné". "Ak by čo len polovica z toho bola pravda, je to minimálne na odstúpenie ministra vnútra, aj vedenia NAKA a postavenie týchto vyšetrovateľov mimo službu. Minimálne o ich vine či nevine by rozhodol samozrejme súd. Oni proste čistí nie sú, všetko tomu nasvedčuje."

Zopakoval otázku predsedu Smeru-SD Roberta Fica o tom, ako sa na ich prepustenie môžu pozeráť ľudia ako Gašpar, Kováčik a ďalší? "Oni prečo nemôžu byť po mesiacoch až roku držania v kolúznej väzbe vyšetrovaní na slobode? V ich prípade prezumpcia nevinny neplatí? Komu vyhovuje tento dvojitý meter?"

"A perlička na záver, priateľa. Pamätáte si na prípad advokáta Martina Ribára, ktorý

strávil neodôvodnene a zrejme aj protiprávne v kolúznej väzbe viac ako rok. A viete, kto ho do nej poslal? Elitný vyšetrovateľ NAKA Čurilla a spol. Musel zasiahnuť až Ústavný súd, ktorého sudcovia nariadili jeho prepustenie. Priatelia, čaká nás rušná jeseň. My v Smere robíme všetko pre to, aby spravodlivosť v našej krajine postihla tých, ktorí si to zaslúžia. No tých, ktorí ju zneužívajú a krivia a vidia len svoj prospech, tých musíme spoločne zastaviť. Držme si palce!”

Gábor Grendel: Vyšetrotelia sa dnes vrátia k práci

Podpredseda NR SR Gábor Grendel z hnutia OĽaNO v pondelok ku tejto téme podotkol, že dnes by sa mali vrátiť do práce vyšetrovatelia NAKA, ktorých v piatok súd pustil z väzby.

“Okrem iného totiž trojčlenný senát vyhlásil, že nielen ich väzba je neopodstatnená, ale dokonca aj ich trestné stíhanie. Rozhodnutie súdu hovorí jasnou rečou. Boj proti korupcii môže pokračovať!”
Poznamenal na sociálnej sieti Grendel.